

Дзержинський шахтер

Газета підприємства Грамотою Президиума Верховного Совету України

ІЗДАЄТЬСЯ С СЕНТЯБРЯ 1936 р.



№ 105 (10384) 30 ДЕКАБРЯ 2008 г., ВТОРНИК.

ГОРОДСКАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается на вторник и пятницу.



Генеральному директору ДП «Дзержинськомууголь»
Д. М. Житильону.
Всіму трудовому колективу

Маю за високу честь відпустити поспільні привітання нашу велику шахтарську громаду, всіх тих, хто причетний до видобутку вугілля в Україні, з наступаючим Новим роком. Побажати всім міцного здоров'я, добра, щастя, успіхів в усіх ваших добріх починаннях.

Рік 2008-й для шахтарів державного вугільного сектору України виявився надзвичайно складним, але і продуктивним. Не без труднощів, але нам все-таки вдалося зупинити спад видобутку твердого палива в державі, кардинально змінити ситуацію на краще.

Рік 2009 має стати для всіх нас порою зразкової організації праці на виробництві, оскільки тільки за цих умов можна, дотримуючись значної економії ресурсних затрат, добитися помітного приросту видобутку твердого палива. Переоконаний, що і з цим завданням ми успішно справимось.

Вітаю всіх шахтарів, їх трудові родини, співніків наших ветеранів, студентів - майбутніх працівників з Новим роком! Бажаю вам у кожній добі 2009-го!

З щирою новогодньою Віктор ПОЛТАВЕЦЬ.
Міністр вугільної промисловості України.

С Новим
годом,
углерубы!

Дзержинські
шахтери,
Славна сем'я!
Добывають гори
Чернозему.
Нелегко, не просто
Усолье поддається.
І, как всем на свет
Трудно им живется.
Дай вам, Бог,
шахтеры,
Лет до девяноста,
Низкорослая горы,
Жить легко
и просто!

Борис ЗОЗУЛЬ.



ХОТИМ ВСЕ ЖИТЬ, А НЕ СУЩЕСТВОВАТЬ

Изрядно похудівши отримавши календар від-відомого «растягнути». А не жалко ли єго, уходящего 2008-го? Каким був год? Как обычно – разным, в чёмто хорошим, вдруге не очень, но обязательно полезным, ведь мы чемуто научились, из чвто-то извлекли урок, да и просто жили, радовались, огорчались, мечтали, надеялись, что-то нам хотелось бы позабыть, а ччто-то, вспоминая, делали, долго хранили в душі. Что по этому поводу думают дзержинцы, мы узнали, побывавши с некоторыми из них.

* Яна ВАДОВСКАЯ:

- Это не самый лучший год в моей жизни – разное было. И сейчас уже с его окончанием я понимаю – он же высокосный был, потому и проблемный. Да, ощущалися дестабилизации. Но в природе оптимист. И мне кажется, что с приходом нового года все начнется по-новому, идеи свежие появятся. Как это ни банально звучит, мечтаю быть обеспеченной материально. Ведь, что ни говори, от этого зависит очень многие стороны жизни. Вернуть бы на год назад нашу жизнь, тогда мы имели уверенность, строили планы. Я жду светлого радостного нового года и всем желаю добра и много приятных моментов в жизни.



* Евгений ГРИНКЕВИЧ і Евгенія АГАРКОВА:

- Вы знаете, для нас год был довольно удачный. Интересное общение, учеба, все как-то складывалось, падалось, проблем не было, но, конечно, для этого нужно было приложить немало сил и старания. Мы студенты и главное желание – в наступающем году с отличием закончить второй курс. Сейчас мы стараемся сделать задел на будущее. Если говорить в масштабе страны, то хочется, чтобы наша нация была здорова, молодежь беспокоилась о духовной культуре и могла всегда реализовать свои способности.

* Сергей Петрович ОНИЩУК:

- Был же год Кризи, и это животного разумное, но хитре, с подвохом, вот и имеем теперь проблемы. Зато впереди – год Быка, думаю, для человека-труженика, который надеется только на себя, умеет работать, он должен быть в любом случае более удачным. Народ наш многое готов вынести, но не потерпит, чтобы его постоянно обманывали. Поэтому всем нам желаю в новом году не быть жертвами политических разногласий, иметь возможность трудиться, любить, расти здоровыми наших детей, и вообще достойно жить, в не существовать.

С дзержинцами общалась Виктория ШЕЯНОВА.

Зажгли съ

огни
новогодние



Главный символ Рождества и Нового года – это, конечно же, нарядная и сияющая огнями красавица-елка. Во всех городах мира новогоднему дереву отводят самое почетное место, куда в первую очередь наступившего года стекается масса горожан.

В минувшую пятницу на центральной площади нашего города по традиции торжественно был открыт детский новогодний городок, украшением которого является главная новогодняя елка Дзержинска. Зажжение огней зеленої красавиці состоялось по команде заместителя городского головы Р. К. Гаврилюк. Традиционное «Елочка, гори!» дружно поддержали ребятишки, присутствующие на празднике. Среди размашистых колючих веточек, обвешанных елочными украшениями, «загигали» сотни лампочек и гирлянд,

возвестив о том, что праздник полноценноступил в свои права. Занесли снег, так во время ухранивший предновогодний город, радостно загорелись глаза дзержинской детворы, предакущая все прелести любимого праздника. Зажигли своей жизнью детский новогодний городок. Теперь здесь с утра до вечера слышен энкий детский смех – у школьников наступили зимние каникулы! Развлечения у красавиц-елки, встречи с главными героями новогодних праздников и, конечно, подарки – все это ждет ребятишек уже в ближайшие дни, на то он и Новый год!

Виктория ШЕЯНОВА. Фото автора.

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ с первого января 2009 года

Основным заданием Пенсионного фонда Украины в 2009 году является обеспечение стабильности пенсийных выплат.

В соответствии со статьей 47 Закона Украины «Об обязательном государственном пенсионном страховании» пенсия выплачивается ежемесячно не позднее 25 числа каждого, за который начислена пенсия. С целью сохранения стабильности выплат и недопущения нарушения сроков выплаты предусмотрены четкие сроки выплаты.

При этом предусмотрена следующая очередность выплаты пенсий:

- * инвалиды войны;
- * участники боевых действий;
- * члены семей погибших военнослужащих;
- * получатели пенсий в связи с потерей кормильца и инвалиды;
- * неработающие пен-

сионеры по возрасту;

+ работающие пенсионеры.

Пенсионерам, получающим пенсию через почтовые отделения, даты выплаты пенсий могут сместиться на два дня. Пенсионерам, получающим пенсии через банковские учреждения, даты выплаты установлены

дате выплаты пенсии, в которой каждый пенсионер также будет иметь возможность ознакомиться с перечнем своих прав в отношениях с Пенсионным фондом.

С 30 октября 2008 года в Пенсионном фонде работает контакт-центр.

Все, кого волнуют вопросы пенсионного обеспечения, уплаты страховых взносов либо персонифицированного учета, могут позвонить по номеру 8-800-503-75-30 (звонки со стационарных телефонов в пределах Украины бесплат-

ные).

Л. ДЕНИСЕНКО.
Начальник УПФУ
в городе Дзержинске.



ливаются пропорционально в период с 4-го по 24-е число.

Каждому пенсионеру будет направлено письменное уведомление о



Дмитрий Житленок: "МЫ НЕ ПРЯТАЛИСЬ ЗА ТРУДНОСТИ, А ВМЕСТЕ ИСКАЛИ ПУТИ ВЫХОДА"

Каждый уходящий год оставляет в судьбе любого человека, предприятия, общества или страны в целом свои памятные вехи, знаменательные события, целые страницы истории. Мы прожили 2008-й год и сейчас переворачиваем последние листы трудового календаря. Чем запомнился нам год уходящий, какие проблемы и трудности принес он нам, как мы трудились в нем и отмечали наши победы?

Начиная с 2000-го года, первого года 21 столетия, госпредприятие "Дзержинскуголь" постепенно, шаг за шагом, шло по пути к стабильности, преодолевая сложные моменты, находя пути преодоления трудностей, набирая трудовые сбо-

рых в большой мере способствовала общему успеху. Трудовые коллектизы, руководимые Д.В. Гончаровым, В.С. Неклецовыми, А.В. Малыхиным, Ю.И. Зайкой, М.И. Трушом, намного раньше намеченного времени выполнили установленных заданий, тем самым внес значительный вклад в общую победу.

В этой связи нельзя не назвать наших забойщиков-рекордсменов, которые за год нарубили на отбойный молоток по две и больше тысячи тонн - И.Б. Ковшарь, С.Г. Ковалев,

С.А. Пономаренко, Р.А. Егоров. Более 40 углерубов уже работают в счет

2009-го года - С.Г. Любар,

Р.В. Момот, С.Д. Марченко,

С.Н. Битюков, Д.В. Внуков,

Д.А. Притула, С.С. Подъя-

на, А.И. Савичев, О.А. Иль-

ченко, А.Н. Прокопенко,

Н.П. Гоменюк, И.Л. Семе-

ненко, А.А. Медленов, С.А.

Козлов, А.А. Конарев и

многие другие. Эти люди - наша гордость, пример для подражания и главный потенциал госпред-

приятия "Дзержинскуголь".

Никогда не отставали от забойщиков и проходческие бригады, от результатов работы которых зависит перспектива развития чистой линии угольных предприятий. Благодаря самоотверженности, силе и профессионализму наших горнопроходцев 13 декабря проходческий коллектив встретил досрочно новый год, пройдя 7 километров вскрывающих и подготовляющих выработок по программе "Проходка-2008". Высокого уровня трудовой энтузиазм проявили бригады проходчиков, руководимые В.В. Бахматовым, В.И. Черновым, Н.А. Милю-

тиным, Р.В. Величевым. Общему успеху способствовала и слаженная деятельность всех вспомогательных обособленных подразделений: ремонтно-механического завода, автобазы, управления материально-технического снабжения, "Углекокосбыте", узла производственно-

янном контроле - качество привозных углей.

В летний период работали все наши оздоровительные учреждения, в которых оздоровились около 5 тысяч человек. В этом году проведен капитальный ремонт баз отдыха в Седою и Святогорске, что позволило поднять отды-

ху технологической связи, учебно-курсового комбината.

Настроившись на победный финиш, наши трудящиеся с самого начала года показывали примеры трудового героизма, проявляя настоящий патриотизм. Большую роль в умении организовать их на достижение поставленных целей всегда играли руководители трудовых коллективов, опыт и авторитет которых немало способствовал созданию стабильной рабочей атмосферы в средних звеньях производственной цепочки.

Последние месяцы уходящего года, когда кризис поставил всех нас в сложные обстоятельства, стали пакмусовой бумажкой для проверки крепости духа, прочности убеждений, профессиональной годности, способности противостоять проблемам. Хочу сказать, что мы сумели не спрятаться за трудности, а всем вместе найти пути выхода из него. Несмотря на крайне критическое финансово-экономическое положение, мы в отрыве отряда других госпредприятий выплатили всем трудящимся заработную плату в полном объеме, не остановили ни одну шахту, не скратили ни одного горняка. Разработанные нами антикризисные мероприятия позволяют предприятиям работать в экономном режиме, но при этом выполнять намеченные задания.

Мы по-прежнему стараемся решать все социальные вопросы жизни наших горняков и пенсионеров, все трудящиеся, ветераны, лица пытотной категории на сегодняшний день обеспечены бытым топливом. На посто-

ящихся и их семей на более современный и комфортабельный уровень.

Если положить на чашу весов груз проблем и "негараздов", с которыми нам приходилось сталкиваться в течение этого года, он, конечно же, перевесит объем наших успехов и достижений. Но тем дороже и ценнее для нас достигнутые победы, дававшиеся нам очень тяжелым, кропотливым, ежедневным трудом всех трудящихся ГП "Дзержинскуголь". Большую помощь в разрешении многих возникших сложностей и поддержку в принимаемых решениях всегда оказывал нам исполнком городского совета во главе с мэром города В.Н. Слепцовым, депутатский корпус, профсоюз горняков под руководством В.П. Щербакова, за что им огромная благодарность. Мы надеемся на продолжение взаимодействия и взаимопомощи и в следующем году.

Совсем мало времени осталось до того момента, когда мы перевернем последний листок календаря уходящего года, который мы прожили достойно, достигнув определенных высот и свершений. Пусть он останется в нашей памяти, как самый сложный и трудный год.

В наступающем году я желаю всем вам, дорогие дзержинцы, стабильности и уверенности в завтрашнем дне, счастья и благосостояния в каждой семье, много радости, любви и счастья. С Новым годом и Рождеством Христовым!

Дмитрий ЖИТЛЕНКОК
Генеральный директор
ГП "Дзержинскуголь".

Годом борьбы за будущее шахты был уходящий 2008-й для коллектива «Новодзержинской».

«Мы так и не получили 15 млн. гривен бюджетного финансирования для окончания строительства нового горизонта», - говорит директор шахты В.П. Глебов. Горизонт развит, есть лавы, доводим добчу до уровня 70 тыс. тонн в год, планируем в следующем году увеличить до 72 тыс. тонн, но если не будет бюджетного финансирования, то не сможем осуществить перепуск угольной цепочки, и давать уголь будет некем. А ведь шахта «Новодзержинская» с запасами 22 млн. тонн угля на новом горизонте - самая перспективная

в городе. И за всем этим - судьба коллектива из 800 человек».

- Валентин Петрович, в течение года были проблемы, неудачи. Но были и достижения?

Давали сверхплановый уголь в первом полугодии. Сейчас из-за нехватки лесоматериалов добчу ведем в односменном режиме, но проходка работает в две смены, это будущее шахты, все ресурсы сосредоточили здесь. И проходчики не подводят, досрочно завершили выполнение годового задания, еще 10 ноября. За год пройдено более километра горных выработок, из них 134 метра - сверх плана. К сожалению, нет твердой уверенности, что в новом году финансовые проблемы предприятия не сложятся и на проходке. Но мы продолжаем надеяться на лучшее, снова будем добиваться бюджетного финансирования, а работать и преодолевать трудности коллектива шахты умеет.

Ирина ЛАЗАРЕНКО.

В исполнение городского совета

На очредном заседании исполнительного органа городского совета рассмотрен ряд очень важных вопросов, среди которых и работа с обращениями граждан. Достаточно сказать, что с начала года в этом направлении сделано многое. Проведено 164 линий приемов, во время которых 366 жителей города и рабочих поселков смогли решить существующие проблемы или получить ответы на возникшие вопросы. За девять месяцев городской голова В.Н. Слепцов провел 8 выездных приемов, на которых принял 112 человек. Если добавить, что жители города и рабочих поселков имеют возможность воспользоваться «телефоном доверия», принять участие в сходах граждан по месту жительства, заседаниях «круглого стола» и единых информационных, то можно утверждать, что каждый дзержинец имеет все возможности использовать свои конституционные права в полном объеме.

Так, 13.09.2005 года в исполнительный орган городского совета поступило коллективное обращение жителей дома №8 по ул. Римского-Корсакова по вопросу ремонта кровли, вентиляционных каналов и подъезда. Ремонт кровли выполнен ПРЖУ в 2007 году, а вопрос ремонта вентиляционных каналов и подъезда предприятие пока не решается.

До настоящего времени не принятые меры по устранению причин заполнения водой техподполья в жилом доме №45 по ул. Свердлова. Данное обращение поступило от Струковой Л.М. 30.10.2008 года. Обращение направлено на исполнение в ДКП «Дзержинскугольсервис» и ПУВКХ. В результате переписок между руководителями этих организаций Н.В. Ильинко и Ю.В. Никулиным вопрос полностью не решен.

Продолжают иметь место неоднократные переносы сроков разрешения обращений граждан. Так, с 14.06.2007 года не устраниен порыв по ул. К. Маркса (обращение Дьяченко С.Н., проживающее в доме №52), сроки переносились ПУВКХ в 2007 году 7 раз. Повторно заявитель обратился в исполнительный орган городского совета 21.01.2008, сроки предпринятыми переносились 11 раз, последний срок до 01.01.2009. По заявлению Бажан Т.А. от 21.07.2008, ул. Мира 77, п. Щербаковка по вопросу отсутствия воды ПУВКХ сроки переносило 3 раза, в последний срок до 01.01.2009.

И такие случаи не единичные. Сегодня, в условиях мирового экономического и финансового кризиса, будет сложнее выполнять просьбы, жалобы и другие обращения горожан. Очень важно проявить внимание, такт и выдержанку при рассмотрении каждого вопроса. Не нужно обещать то, что пока невозможно выполнить по ряду причин. Но если установлен срок исполнения, отступать некуда. Люди привыкли верить документам и слову. Очень важно, чтобы у каждого руководителя оно было твердое, и уж если случилось так, что не успели что-то выполнить в срок, то нужно извиниться перед заявителем и доделать все, как положено.

Члены исполнительного совета А.Ф. Герасимов, В.Г. Старущенко, Л.Н. Брацило, А.В. Малыхин и другие внесли ряд предложений по улучшению работы с обращениями граждан.

Дмитрий ИСТОМИН.



Донетчина: дорогой реформ и развития

исчерпывается благополучным рождением ребенка. Дети нуждаются в постоянном внимании не только родителей, но и «докторов Айболитов». Необходимые специальные консультации прививки, наблюдение особенно

ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ – ПРИОРИТЕТ НЕИЗМЕННЫЙ

Закономерно, что здравоохранение как приоритет областного руководства вошло отдельным блоком в Программу экономического и социального развития Донецкой области в 2008 году. Участвовавшие в разработке программы специалисты постарались учесть все основные направления, требующие наибольшего внимания органов местной власти.

Сегодня, в ситуации нестабильной экономики, ставящей под угрозу и стабильность социальной, когда люди заражены пессимизмом и теряют веру в спокойное завтра, сохранение репродуктивного здоровья населения становится важным, как никогда. И на Донетчине для этого делается немало. Прежде всего, обращает внимание продуманность подхода к решению задачи. Предоставление высококвалифицированной помощи построено по региональному принципу, для чего в области создано 7 неонатальных центров. В каждом есть все необходимое для лечения и постоянного наблюдения за мальчиками и родительницами. Центры оборудованы передовыми рентгенологическими аппаратами, позволяющими обследовать новорожденных: аппаратами УЗД, специальными анализаторами. Поскольку в последнее время у нас наблюдается рост рожаемости, предусмотрены в области и расширение родильных отделений, ведь роды не тот случай, когда можно спокойно посидеть в очереди на освободившееся место. В 216 новых родильных залах созданы комфортные условия и санитарно-гигиенические нормативы, соответствующие международным стандартам.

Однако охрана материнства и детства для врачей отнюдь не

стает активно работают над возведением преград, эпидемии. Среди отравленных опасных веществ – канцерогенное улучшение выявляемости туберкулеза на ранней стадии (именно в ходе профилактических осмотров с начала года выявлено 72% случаев за-

болеваний жителей области). Массированная кампания по борьбе с туберкулезом позволила снизить уровень заболеваемости туберкулезом на 3,6%, а среди детей – на 34%. Что касается «чумы XX века», то в области обеспечен 100% доступ населения к добровольным консультациям и тестированию ВИЧ-инфекцией. Внедрение широкомасштабной высокакачественной противовирусной терапии ВИЧ позволило в определенной мере стабилизировать заболеваемость СПИДом. Сейчас специальное лечение получают 1662 жителя области. Несколько уменьшилась и смертность ВИЧ-инфицированных.

В нынешнем году, вопреки возникшим экономическим сложностям, в плане управления материально-технической базы медучреждений области удалось сделать немало. 75 млн. грн. вложено в ремонт больниц и поликлиник. Более 200 тысяч грн. пошло на оборудование медучреждений пандусами, чтобы инвалидам удобнее было посещать врачей в условиях которых они нуждаются едва ли не чаще остальных людей. Обновилось и оборудование больниц: 75 млн. грн. из государственного, областного, местных бюджетов и внебюджетных средств израсходованы на новые медицинские приборы, 47 новыми автомобилями «скорой» автопарк областной системы здравоохранения, 22 млн. грн. вложено в строительство новых медучреждений. И такие расходы можно только приветствовать. Ведь это значит, что качество услуг врачей становится лучше, их возможности в лечении и диагностике расширяются. Людям – на здоровье.

Нельзя САЙНИДИ.
(«Донбассмедиа»)

Сорок лет в творческой работе, в разработке новых рекомендаций по сохранению почвенного покрова, в преодолении трудностей проходят дни научных сотрудников и научно-технического персонала Донецкой опытной станции. Станция берет начало с ноября 1968 года – единственной на Украине такого уровня.

Организовывать ее Министерство сельского хозяйства Украины побудило ускоренное развитие эрозионных процессов и, как следствие – низкая продуктивность черноземов Донбасса.

В нашем крае более 50% пашни находится на склонах, изрезанных оврагами и балками. Резко-континентальный сухим летом, сравнительно холодной зимой, с нестойким снежным покровом, ливневый характер выпадающих осадков и неправильная хозяйственная деятельность человека способствуют развитию эрозионных процессов. Поэтому при организации работы опытной станции были определены три важнейших направления: разработка новых технологий выращивания сельскохозяйственных растений, направленных на защиту почвы от эрозии; повышение плодородия на зерновых почвах; орошение, улучшение пастбищ и сенокосов.

Для примера можно рассказать о работе одной из лабораторий – ветровой, которую возглавлял Алексей Зузя.

Сорок лет в творческой работе, в разработке новых рекомендаций по сохранению почвенного покрова, в преодолении трудностей проходят дни научных сотрудников и научно-технического персонала Донецкой опытной станции. Станция берет начало с ноября 1968 года – единственной на Украине такого уровня.

Организовывать ее Министерство сельского хозяйства Украины побудило ускоренное развитие эрозионных процессов и, как следствие – низкая продуктивность черноземов Донбасса.

В нашем крае более 50% пашни находится на склонах, изрезанных оврагами и балками. Резко-континентальный сухим летом, сравнительно холодной зимой, с нестойким снежным покровом, ливневый характер выпадающих осадков и неправильная хозяйственная деятельность человека способствуют развитию эрозионных процессов. Поэтому при организации работы опытной станции были определены три важнейших направления: разработка новых технологий выращивания сельскохозяйственных растений, направленных на защиту почвы от эрозии; повышение плодородия на зерновых почвах; орошение, улучшение пастбищ и сенокосов.

На момент становления опыт-

Видетьличность в каждом ребенке

Недавно мы посетили Новгородскую специальную общеобразовательную школу-интернат. Нас пригласили побывать на празднике украинской песни. Не сирюю, было любопытно посмотреть на то, как ребята смогут справиться с задачей, ведь украинская песня берет за душу не только молодежи и содержанием, а в большей степени тем, насколько исполнители пода-

тия у нас проходят часто, – рассказала нам директор Н. И. Ульянцева. – Наш педагогический коллектива стремится, чтобы ребята, несмотря на их психо-физиологические особенности, развивались всесторонне. И творческие способности не менее важны для их социальной адаптации. Ребята принимают участие в мероприятиях различного уровня, есть определенные успехи. Недавно они



дут ее эмоционально и с артистизмом. Выступление начинали ребята младших классов, и по мере того, как менялся возраст воспитанников, заметно было, как отличалось и качество исполнения. Наставники юных артистов побеспокоились о костюмах, различных сценических элементах, которые помогали зрителю лучше воспринимать песню, и результаты перед нами разыгрались музыкальные мини-спектакли. Конечно, самые маленькие исполнители старательно отрабатывали свои номера, были очаровательны в своих образах, но еще ярче, эмоциональней выступали ребята постарше. Здесь уже было место и добруму украинскому юмору, и национальному колориту. Но самое важное, что все ребята с большим желанием приняли участие в празднике, причем уже с начального этапа – подготовки костюмов и декораций.

– Подобные мероприятия

боролись за честь школы в областном смотре-конкурсе «Поверь в себя». Второе место среди чтецов занял С. Полагута, третье место – вокальный ансамбль «Звоночек» в составе: С. Анищук, С. Волошин, Б. Гладенко, хореографический коллектив – тоже на третьем месте, а еще мы – постоянные призеры паралимпийских игр. Но, если говорить о нашей работе в целом, коллектива педагогов объединяет общее желание посвятить ребенка, помочь ему быть самим собой, воспринимать себя личностью.

Сегодня в специальной школе-интернате обучаются 110 детей. В ребят, в силу особенностей их здоровья, проходят индивидуальное обучение. У детей есть возможность приобретать науки ведения сельхозработ на приусадебном участке и в теплице, обучаться компьютерной грамоте в оснащенном по последнему слову техники классе, професси-

ональным, навыкам – в швейной и спесарных мастерских. В сочетании с лечебно-восстановительными и оздоровительными мероприятиями, направленными на коррекцию развития ребят, все это помогает им ориентироваться в новых условиях жизни после окончания обучения.

Нельзя не заметить, что школа-интернат существенно обновилась. Управление образования и науки Донецкой области министерства, в чьем ведении находится учреждение, делает серьезные финансовые вложения в создание достойных условий для жизни воспитанников, специальных школ-интернатов. За последние 4 года была произведена замена

на кровли учебного корпуса и хозяйственного здания, 180 окон, отопительной системы и водно-канализационных коммуникаций учебного и спального корпусов. Уютные, после ремонта, с новой мебелью, ребят ждут классы и кабинеты. Нет проблем и с питанием. Оно здесь разнообразное, с богатым рационом, включающим овощи и фрукты. На питание одного ребенка в день здесь выделяется более 28 гривен.

Педагогический коллектив школы-интерната старается воспитывать в детях желание учиться, ориентирует на трудовое обучение. А все условия для этого имеются. В дальнейшем выпускники Новгородской школы-интерната продолжают образование в профессиональных лицеях, где приобретают специальности, которые им пригодятся во взрослой жизни.

Виктория ШЕЯНОВА.

На страже Донецких чernоземов!

пыльная буря 1969 года. День превратился в ночь, плодородный слой почвы с полой поднялся ввысь. Ветровыми потоками его переносило и откладывало в лесопосадках, сврагах, балках, на селенных пунктах.

Специалисты станции разработали новую систему лесополос с разной конфигурацией, которая уменьшает скорость ветра на зна-

чительных расстояниях. За эти годы коллектива опытной станции разработал и внедрил различные противоэрозионные технологии обработки почв, в том числе: плоскорезами (без оборота пласти), с оставлением растительных остатков на поверхности почвы.

Свои научные разработки, проверенные на опытных площадках станции, внедрялись и внедряются в хозяйствах региона.

Результаты исследований ученых станции публикуют в научных сборниках: «Агрохимия и почвоведение», «Вестник аграрной науки», в книгах: «Эрозия заслон», «Стали почвы плодородными» и др.

Результаты многолетних исследований научных сотрудников обобщены в трех докторских и восьми кандидатских диссертациях по различным направлениям агрономического почвоведения.

Сейчас Донецкая опытная станция, руководимая кандидатом сельскохозяйственных наук, автором более 30 научных публи-

Александр НЕГОДА.
Член Национального союза журналистов Украины.

